

日总务大臣今年再次参拜靖国神社

辩称是以“私人身份”参拜,并称靖国神社年度春季大祭期间可能第三次参拜



▲ 2013年8月15日,日本内阁总务大臣新藤义孝(中)参拜靖国神社 (网络图片)

▲ 4月12日,日本内阁总务大臣新藤义孝在东京参拜靖国神社后离开 (新华社/法新)

□新华社专电

日本内阁总务大臣新藤义孝12日参拜靖国神社,今年第二次拜祭这座供奉有第二次世界大战日本甲级战犯的设施。

新藤当天上午与二战硫磺岛战役日本幸存者和遗属协会成员共同参拜位于东京九段北的靖国神社。新藤辩称,他是以协会成员这一“私人身份”参拜的。

新藤的外祖父是二战时期日本陆军大将栗林忠道,1945年在硫磺岛战役中战死。

新藤去年3次参拜靖国神社,分别是在靖国神社

年度春季大祭、秋季大祭和8月15日日本战败投降日。今年1月1日,他再次参拜靖国神社,是今年首名参拜的日本内阁僚。

4月21日至4月23日是靖国神社年度春季大祭的时间,美国总统贝拉克·奥巴马定于23日对日本进行国事访问。新藤12日在参拜后否认他是因为顾及奥巴马即将到来而提前参拜,宣称只要有时间,靖国神社年度春季大祭期间他可能再次参拜。

日本共同社10日以日本首相安倍晋三身边人员为消息源报道说,安倍可能不会在今年春季大祭期间参拜,以免给他与奥巴马的首脑会谈造成负面影响。

相关链接

中国外交部: 向日方提出严正交涉和抗议

□据 新华社北京4月12日电

中国外交部发言人洪磊12日说,中方已就日本内阁总务大臣新藤义孝参拜靖国神社向日方提出严正交涉和抗议。

有记者问:4月12日,日本内阁总务大臣新藤义孝参拜了靖国神社。中方对此有何评论?

洪磊说,日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,再次反映出日本现内阁对待历史问题的错误态度。中方已向日方提出严正交涉和抗议。

他说,日本切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义划清界限,是战后中日关系重建和发展的重要政治基础。我们敦促日方在历史问题上端正态度,认真对待亚洲邻国和国际社会的正义呼声,停止一切与时代潮流背道而驰的挑衅行为。

韩国外交部: 敦促日本政府官员 尽快停止参拜靖国神社

□据 新华社首尔4月12日电(记者 张青)

韩国政府12日敦促日本政府官员尽快停止参拜靖国神社、反省历史。

韩国外交部当天发表声明说,日本内阁官员置国际社会对其倒行逆施的一致批评和担忧于不顾,再次参拜美化日本侵略历史的靖国神社,此举是日本内阁官员对曾遭受到日本帝国主义侵略的邻国和国际社会的公然挑衅行为。

韩国外交部说,日本政府官员应尽快停止这种逆时代的错误行为,谦虚反省历史,并以此为基础,为构建建立在信任基础上的韩日关系而努力。

日本 546 人起诉安倍参拜靖国神社违宪

□据 新华社大阪4月11日电(记者 马兴华)

日本二战死者家属及其他民众等546人11日向大阪地方法院提起诉讼,称日本首相安倍晋三去年12月参拜靖国神社侵犯了日本宪法赋予民众的和平生存权,要求安倍停止参拜靖国神社。

据日本媒体报道,原告方认为,安倍参拜靖国神社,不仅导致东北亚外交局势紧张,而且使原告方的生命和自由陷入危机之中。

正在攻读日本思想史的研究生吉冈凉是其中一

名原告。他在大阪接受日本媒体采访时表示:“安倍参拜靖国神社后,亚洲局势紧张,这使得作为学生的我都感到很可怕。过去曾有过(参拜靖国神社)违宪的判决,在此情况下(安倍晋三)依然参拜着实让人感到奇怪。”

据报道,近期还有约270人计划就安倍参拜靖国神社向东京地方法院提起类似诉讼。

去年12月26日,日本首相安倍晋三无视国际社会、亚洲邻国和日本民众的反对,悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

用高跟鞋杀死男友 美一女子被判终身监禁

□新华社专电

美国得克萨斯州一家法院11日认定一名女子用高跟鞋谋杀男友罪名成立,判处她终身监禁。

安娜·特鲁希略,现年45岁,被指控去年6月在得克萨斯州休斯敦市的住所中用高跟鞋鞋跟击打男友阿尔夫·斯特凡·安德松头部和脸部数十次,造成对方死亡。

在法庭辩论中,特鲁希略说,案发当天,她遭安德松殴打超过一个小时,因而出于自卫与对方搏斗。辩护律师主张,特鲁希略属于激情杀人,应从轻判决。

控方则主张,特鲁希略为蓄意谋杀。她把安德松压在地上,用鞋跟击打他的头部和脸部至少25次,导致对方死亡。

辩方律师说,特鲁希略遭安德松施暴时受伤;检察官则说,特鲁希略身上没有伤痕,反倒是安德松手部和腕部有伤。

安德松现年59岁,瑞典裔,是一名休斯敦大学的教授。在案件审理期间,特鲁希略一直坚称,她多次遭其他男子虐待和强暴,安德松平日酗酒后会对她施暴。

不过,多名控方证人提供相反证言,指证特鲁希略酗酒而且有暴力史。检方说,特鲁希略两次因酒后驾车被捕,案发当晚饮酒,只是案发后未接受体内酒精含量检测。

陪审团在讨论后最终认定,特鲁希略并非“激情杀人”而是蓄意谋杀,应被判终身监禁。

9个月大婴儿谋杀警察? 巴基斯坦一法官12日最终撤销这一指控



九个月大的婴儿穆萨(网络图片)

□新华社专电

巴基斯坦一名法官12日决定撤销警方对一名9个月大的婴儿提出的谋杀未遂指控。

辩护律师伊尔凡·德勒尔说,当事婴儿名为穆萨,警方先前指认仅9个月大的穆萨试图在巴基斯坦东部城市拉合尔的一场争执中谋杀警察。警方12日在一场听证会上宣布放弃对穆萨的谋杀罪名指控,法官拉法卡特·阿里·卡马尔随后决定撤销这一案件。

事情起于今年1月31日,一些电力公司员工前往穆萨所住的社区,欲制止当地居民“偷电”。警方说,居民向电力公司员工和警察投掷石块。

警官阿提夫·佐勒菲卡尔说,警方随后以谋杀未遂罪名对当地大约30名居民展开调查,包括穆萨和他的父亲。

穆萨的爷爷马利克·亚辛说,警方多次来到家中搜寻穆萨。尽管穆萨的家人告诉警方穆萨还不满1岁,警方仍要求把穆萨带上法庭。警方在采集指纹时,穆萨吓哭了,随后获得保释。